Этапы формирования речи.
Готовность к школе проявляется прежде всего в умении связно и осмысленно рассказать о себе, своей семье, своих интересах. Как правило, способность к связной и грамотной речи развивается с 3-5 лет, при условии, если ребенка просят рассказывать о своих наблюдениях, впечатлениях от просмотренных фильмов, просят пересказывать услышанные или прочитанные произведения. Во многом это зависит от ближайшего окружения – от семьи. Сегодня современные родители активно развивают своего ребёнка-дошкольника. Большую часть информации они черпают в интернете. Чтобы не ошибиться с выбором системы воздействия на ребёнка (воспитания и обучения) необходимо чётко представлять возрастные нормы развития детской речи.
Существуют четыре этапа в становлении речи детей: подготовительный (до одного года); преддошкольный этап первоначального овладения языком (до 3 лет; дошкольный (до 7 лет); школьный (до 17 лет).
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Я постараюсь подробно охарактеризовать все этапы. Сегодня остановлюсь на первом, подготовительном (с момента рождения до одного года)
Почему так называется данный этап? Потому что в это время происходит подготовка к овладению речью. В чем она заключается?

С момента рождения у ребенка появляются голосовые реакции: крик и плач. Правда, они еще очень далеки от звуков человеческой речи. Однако и крик, и плач способствуют развитию тонких и разнообразных движений трех отделов речевого аппарата: дыхательного, голосового, артикуляционного.

Через две недели можно уже заметить, что ребенок начинает реагировать на голос говорящего: перестает плакать, прислушивается, когда к нему обращаются. К концу первого месяца его уже можно успокоить мелодичной песней (колыбельной). Далее он начинает поворачивать голову в сторону говорящего или следить за ним глазами. Вскоре малыш уже реагирует на интонацию: на ласковую — оживляется, на резкую — плачет. 

Около 2 мес. появляется гуление и к началу 3-го мес.— лепет (агу-угу, тя-тя, ба-ба и т. п.). Лепет — это сочетание звуков, неопределенно артикулируемых.

С 5 мес. ребенок слышит звуки, видит у окружающих артикуляционные движения губ и пытается подражать. Многократное повторение какого-то определенного движения ведет к закреплению двигательного навыка.

С 6 мес. ребенок путем подражания произносит отдельные слоги (ма-ма-ма, ба-ба-ба, тя-тя-тя, па-па-па и др.).

В дальнейшем путем подражания ребенок перенимает постепенно все элементы звучащей речи: не только фонемы, но и тон, темп, ритм, мелодику, интонацию.

Во втором полугодии (с 7 месяцев) малыш воспринимает определенные звукосочетания и связывает их с предметами или действиями (тик-так, дай-дай, бух). Но в это время он еще реагирует на весь комплекс воздействия: ситуацию, интонацию и слова. Все это помогает образованию временных связей (запоминание слов и реакция на них).

В возрасте 7—9 мес. ребенок начинает повторять за взрослым, все более и более разнообразные сочетания звуков.

С 10—11 мес. появляются реакции на сами слова (уже независимо от ситуации и интонации говорящего).

В это время особо важное значение приобретают условия, в которых формируется речь ребенка (правильная речь окружающих, подражание взрослым и др.).

К концу первого года жизни появляются первые слова. Знайте, что в речи нормально развивающего ребёнка одного года присутствуют 10-15 осознанно произносимых слов (мама, папа, баба, дядя, деда, тётя, дай, на, ди, пать). Это время сложное, но благодатное: первые шаги, новые игры, сказки. Больше играйте, читайте, а самое главное – много разговаривайте с малышом дома, на прогулке. Не «сюсюкайте», не искажайте слова, говорите правильно, не быстро и понятно.

Я желаю вам успехов и в следующей нашей встрече мы поговорим о втором этапе становления речи.

                                                                              Вера Бочкова, учитель-логопед

                                                                             I квалификационной категории  
