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Учителем я хотела стать класса с пятого. Мечтала учителем начальных классов, а стала учителем русского языка и литературы. Дети и речь. Из мечты и опыта появилась моя профессия. 
Я – учитель-логопед. Высшим достижением считаю слаженную работу «механизма» ребёнок-родитель-логопед. Без сбоев, корректно, упорно. Тогда фраза «У меня получилось!» и есть результат. Основной принцип моей работы – индивидуальный подход к каждому ребёнку. Установить доверительные отношения, заинтересовать, внушить уверенность в то, что всё получится, - залог успеха. Не менее важным считаю роль родителей в устранении речевой проблемы. Родительское участие, заинтересованность, постоянный контроль над процессом, совместное обучение через игру (ещё один принцип моей работы, являющийся ведущей деятельностью в обучении детей- дошкольников) способны довести сдвинутое с места   дело до конца.
В последние годы наблюдается тенденция к увеличению количества детей с речевыми нарушениями (отсутствием звуков, нарушением фонации, серьёзными нарушениями слоговой структуры слова). В работе с данной категорией детей недостаточно использовать традиционные методики коррекционной работы. Поэтому необходимы новые подходы, технологии и приёмы для устранения недостатков речи. Современные технологии логопедического обследования, исправления речевых нарушений и мониторинга речевого развития позволяют логопеду добиваться повышения качества коррекционной работы.
В своей работе я использую следующие технологии и методики:
1.Технология моделирования и проигрывания сказок на индивидуальных логопедических занятиях. Цели: формирование вербальных средств коммуникации, мотивации речевого общения, развитие и активизация словаря, формирование грамматического строя речи, связной речи. 
Способствует возникновению мотивации речевого общения, формированию произносительных навыков, пополнению и активизации словаря, появлению развёрнутой фразы в речи ребёнка, устранению аграмматизмов.
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2. Технология формирования слоговой структуры слова. Цель: формирование вербальных средств коммуникации.
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Делает речь ребёнка более понятной для окружающих, снимаются коммуникативные барьеры.
3.Информационно-коммуникативные технологии. Позволяют разумно сочетать традиционные и современные средства и методы обучения, повышать интерес детей к изучаемому материалу и качество коррекционной работы, значительно облегчают деятельность учителя-логопеда. 
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4.Игровые технологии. Цели: успешная социализация, формирование социально-активной личности, самореализация, игровая терапия и психологическая коррекция.
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Стимулируют детей к учебной деятельности, вызывают интерес и потребность общения, развивают когнитивные процессы.
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